



广州多区发布幼升小、小升初招生政策

越秀:公办初中招生地段在5公里以内 天河:租房入读公办小学有年限要求

统筹/羊城晚报记者 罗仕

20日,广州市越秀、海珠、荔湾、天河、白云、番禺、南沙、黄埔等多区发布了义务教育阶段招生政策。其中,越秀区明确,初中招生地段原则上在5公里以内。天河区规定,非天河户籍的穗籍适龄儿童入读公办小学租房有年限要求。



越秀 公办初中招生地段在5公里以内

今年越秀区辖普通公办初中29所,其中广州培正中学、广东华侨中学(老义路校区)开设港澳子弟班;公办小学54所,其中广州越秀区朝天小学开设港澳子弟班。此外6所民办初中,2所民办小学招生。

值得注意的是,以往,公办小学招生地段的划分一直坚持学生居住地与学校距离原则上在3公里以内,但对初中招生的地段并未明确规定,今年越秀区明确,在划

分公办初中招生地段时,学生居住地与学校距离原则上在5公里以内。

对于此前社会关注度较高的公办学校和民办学校招生一事,越秀区明确,民办和公办学校同步招生,区教育局统筹做好公办和民办义务教育学校报名、资料审核、电脑派位(或对口直升)、录取、注册等各项工作,任何公办和民办义务教育学校不得提前选拔学生。(译铃)

海珠 推进港澳居民随迁子女教育工作

今年海珠70所公办小学招生,共计280个班;24所(25个校区)公办初中招生,共计205个班。

记者留意到,与2019年相比,今年晓港西马路小学招生服务地段为昌岗街岗东社区、晓西社区、青晖社区、跃进南社区、跃进北社区的部分、晓港中社区的部分、

晓岗东社区的部分,原本的细岗西社区的部分和昌岗东社区的部分划入昌岗东路小学服务地段。

此外,今年海珠区将推进持有港澳居民居住证的港澳居民随迁子女(或持证的适龄儿童少年)接受义务教育工作。(李焕坤)

荔湾 广钢新城两所小学招生范围确认

今年荔湾区48所公办小学招生,共计228个班;区属公办中学共招收150个班。

公办小学方面,广钢新城两所小学的招生范围得到确认,其中广钢新城中央公园以北区域入读广东实验中学荔湾学校,以南区域入读华南师范大学附属荔湾小学,两者皆为2020年暂定招生地段,待广钢新城AF040226地块等配套设施小学建成投入使用后另作调整。

此外,今年,抗击新冠肺炎疫情一线医疗卫生工作人员子女将被列入政策性照顾学生清单。(李焕坤)

天河 租房报读公办小学须看租期

今年天河区公办小学招生政策有一项新变化。2020年起,非天河户籍的穗籍适龄儿童及其父母或法定监护人在广州市无房产、租住在天河区申请入读天河区公办小学,须提供审核时间在入学前一年的9月1日前、租期至少入学两年后的房屋租赁登记备案证明。否则,需回户籍地报名申请入学。

该政策去年已预告,今年开始正式实行。今年,申请入读天河区公办小学的非天河户籍的穗籍适龄儿童,其房屋租赁登记备案证明审核时间必须在2019年9月1日前,且租期至少到2022年8月31日。(郑敏)

白云 共增加1620个公办学位

记者了解到,今年白云区新开办白云中学附属小学、凤凰小学两所公办学校,共增加1620个公办学位。

白云区按照“学校划片招生、生源就近入学”的总体目标,根据本辖区人口分

布、学校规模及布局、交通等因素和就近入学原则合理划分公办学校招生片区,继续采取单校划片或多校划片方式招生,并保持相对稳定。(符畅 通讯员 谢敬瑜 卓巧梅)

黄埔 新开办5所公办学校

今年黄埔区69所公办小学招生,共计313个班,较去年新增11个班。22所公办初中招生,共计166个班,较去年新增18个班。公办小学将在5月5日至10日进行招生网上报名。参加小升初公办学校电脑派位的学生及家长,需于6月1日至6日在区小升初报名系统完成志愿填报工作。

记者了解到,今年黄埔区新开办5

所公办学校,包括天韵小学、云峰原著小学(暂定名)和联和木棉小学(暂定名)3所公办小学,以及会元学校(初中部)和铁英中学(暂定名)2所公办初中。其中,黄陂小学和联和木棉小学(暂定名)将实行联合划片招生方式,以电脑随机派位方式确定录取学校。云峰原著小学(暂定名)将招收居住在龙湖云峰原著小区、雅筑社区符合政策的适龄儿童。(梁栩豪)

番禺 民办学校扩招177人

番禺区今年公办小学共招生487个班,公办初中招生269个班。

义务教育阶段民办学校计划招生16844人,总招生数比2019年扩招了177人。其中民办小学招生数为10280人,较2019年增长了347人;

民办初中招生数为6564人,同比2019年减少了170人。在招生班数方面,民办小学增加到249个班,多于去年237个班,民办中学增加至152个班,比去年147个班有所增多。(罗仕)

南沙 公办小学学位按“人户一致”原则安排

今年,南沙区将按照就近入学原则合理划分招生范围。划分公办小学招生范围时,学生居住地与学校距离原则上在3公里以内;划分公办初中招生范围时,学生居住地与学校距离原则上在5公里以内。在学位安排上,公办小学学位分配

按“人户一致”原则安排南沙区户籍适龄儿童入读对口地段小学。民办义务教育学校(含市教育局审批的民办学校,下同)原则上不得跨区招生,其面向本区的招生计划由区教育局直接核定。(张豪)

增城扶持企业再加码 增5亿资金暖企安商

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员增宣报道:增城区近日围绕优化营商环境、复工复产、城乡融合试点等6个方面布局,出台《增城区坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战努力实现全年经济社会发展目标任务若干措施》(以下简称《若干措施》)。预计新增涉企扶持财政资金约5亿元,进一步提高疫情防控特殊时期安商稳企的首位度和扩大稳企业保民生覆盖面。

商业综合体减免租金 最高可获300万元补贴

记者注意到,《若干措施》将分别从企业服务、稳产稳营奖励、金融支持、提振消费等方面入手。早前,增城出台暖企稳企20条帮助企业共渡难关,此次的《若干措施》中进一步得到延伸。

比如,推动企业千方百计挖掘产能、稳产扩产,强化政策精准扶持,统筹安排财政资金,分行业按照经济贡献对产值(营收)达标企业给予稳产稳营奖励,对在上半年新纳统规模以上(限上)企业给予一定数额奖励,尽快形成一批高质量、有效益、有规模的增量。

对防疫期间主动减免园区中小微企业租金的科技园、创业基地、孵化器载体和大型商业综合体、专业批发市场,按租金减免部分的50%比例给予补助,每个园区、专业批发市场最高50万元、大型商业综合体不超过300万元。

《若干措施》继续对稳岗就业保持关注,落实上级稳岗用工优惠政策,实施区级稳岗补贴政策,推动企业职工安全返岗,对中小微企业新招员工并稳定就业3个月以上的,且缴纳社保的,按每人500元给予企业一次性招工补贴,每家企业最高补贴30万元;同时为中小微企业介绍员工并稳定就业3个月以上,且缴纳社保的,按照每人500元给予人力资源服务机构一次性职业介绍补贴,每家机构最高补贴50万元。

提高出口企业补贴标准 支持科技企业战疫科研

在稳外贸方面,落实市进出口信保补贴政策,提高出口企业投保政策性出口信用保险的保费补贴标准,对出口额300万美元以上的企业给予不超过保费50%的补助,降低外贸企业经营风险。

与暖企稳企20条一样,《若干措施》对抗疫方面的创新给予大力度鼓励和支持。支持科技企业疫情防控科研攻关,对获得上级科技部门防治新型冠状病毒肺炎科技攻关项目应急立项的,采用前置资助方式进行配套支持,最高500万元。对研发出新型冠状病毒肺炎有效疫苗或特效治疗药物、为抗击疫情作出突出贡献的企业,给予最高一次性奖励1000万元。

黄埔区推出“绿色金融10条” 对上市绿色企业分阶段奖励800万

羊城晚报讯 记者梁栩豪、通讯员黄宗超、黄于穗报道:近日,黄埔区、广州开发区出台《促进绿色金融发展政策》(以下简称“绿色金融10条”),从绿色金融组织机构、绿色贷款、绿色债券及资产证券化等10个方面提出22项具体措施,促进绿色经济建设。

“绿色金融10条”全国首创的政策措施超过10项,包括设立绿色金融风险补偿资金池、绿色金融创新奖;对发行绿色债券和绿色资产证券化产品的发行主体、绿色企业从新三板精选层转板上市、绿色供应链金融服务平台、保险资金支持绿色产业发展、地方金融机构绿色业务、绿色企业获得小额贷款公司贷款进行资金支持;按照不额外增加中小微企业融资负担的原则,对中小微企业企业认证费用进行全额补贴等。

“绿色金融10条”明确,要加大对绿色企业扶持力度。包括对在境内外资本市场上的绿色企业分阶段给予总额800万元奖励。对绿色企业在新三板挂牌企业给予100万元奖励,对绿色企业进入新三板创新层、精选层企业分别再给予50万元、100万元奖励,对绿色企业从新三板精选层转板上市再给予最高550万元奖励。对挂牌广东股权交易中心、中证报价私募股权市场的股份制绿色企业分别给予30万元奖励,对挂牌广东股权交易中心的注册登记为绿色企业的绿色企业给予1.5万元奖励。

荔湾彩虹街党建引领加装电梯 一年117栋旧楼进行批前公示

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员荔宣报道:“林主任,这面锦旗我们2月份就做好了,因疫情防控,所以我们到现在才送过来,真的感谢社区工作人员在我们电梯加装过程中所做的周到细致服务。”4月16日上午,荔湾区彩虹街园中社区居委会迎来了周门街128号楼的5位居民代表,他们将一面写有“居民贴心,温暖千万家”的锦旗送到了园中社区党总支书记、居委会主任林艳红手中。这只是彩虹街依托街道党工委、社区党组织、楼栋党员“三级联动”机制推进旧楼加装电梯工作的一个缩影。

周门街128号楼是上世纪80年代末修建的九层楼,共有38户住户,其中60岁以上的老年人有12户,加装电梯是居民的迫切需求。但旧楼加装电梯,既需要取得楼内多数居民的同意,又需要获得规划、建设、消防、安监等部门的审批,沟通协调和推进难度大。面对群众呼声,彩虹街党工委、园中社区党总支和楼栋内党员共同努力,通过逐户上门摸排,广泛深入沟通交流,在短期内快速做通了低层住户的思想工作,获得了100%支持率,通过了规划、建设、消防、安监等部门的审批,取得了旧楼加装电梯建设许可证,整个电梯加装工程从筹划、申请、施工到投入使用,用时不到一年。

记者了解到,在党建引领下,彩虹街仅用不到两年时间就超额完成既有住宅加装电梯三年工作任务,仅2019年就取得批前公示117栋、97栋取得规划许可,49栋竣工验收,37栋成功支付政府补贴的优异成绩。



志愿者在填写祝福卡

社区有了外籍友人志愿服务站 架起沟通桥梁服务送至家门口

文/羊城晚报记者 符畅 图/羊城晚报记者 梁喻 通讯员 云宣

“您好,我们是志愿者。如果有任何需要,可以随时和我们联系,我们愿意提供帮助。”20日上午,在白云区同和街某小区,两位来自喀麦隆的青年身穿志愿者马甲,用法语和居住在小区内的一户外籍友人家庭进行沟通,并为他们送上手写的祝福卡片和广州市政府准备的“暖心包”。日前,同和街成立了首支外籍友人青年志愿服务队,同时在金湖社区设立白云区首个社区外籍友人青年志愿服务站,将志愿服务送到外籍友人家门口。

A 留学生不“见外”助力社区防疫

在祝福卡片四周,志愿者史鹏飞(Albertini Noubissi Kwekam)写上了多个“STOP COVID-19”(停止新冠肺炎)的字样,表达了他对战胜疫情的美好祝愿。身材高大、留着络腮胡的史鹏飞来自非洲喀麦隆,来中国已经三年多了。此前他曾在河北保定学习中文,半年多前来到广州,现在是广东机电职业技术学院国际贸易专业的一名学生。20日,他作为同和街外籍友人青年志愿服务队的一员正式上岗。虽然是第一次做志愿者,但他很明确自己的目标,“我就是来帮忙的,帮助大家一起渡过难关。”他说。

原来,春节假期史鹏飞曾回了一趟家,3月22日从喀麦隆飞回中国,落地后直接入住集中医学观察酒店,后来又配合社区进行了第二次集中医学观察。两次医学观察过程中,酒店和社区的工作人员都给了他很多生活上的帮助,因此他也希望为社区防疫工作出一份力。

记者了解到,目前白云区在全区范围内已陆续组建一支由外籍友人青年志愿服务队,人数达近百人,队伍还在不断充实扩大中。首批成立的黄石街分队、同和街分队、石井街分队已先后开展服务。

在社区的外籍友人进行交流、宣传介绍广州市最新的防疫政策措施、参与对结束集中隔离管理返回社区的外籍人士的暖心关怀行动中等。

醉了! 一个月内两次醉驾被查 都是那个地点那个交警

羊城晚报讯 记者梁栩豪、通讯员文宣报道:一个月内在同一个路口被同一组民警查获,广州一司机将因醉驾“三进宫”。日前,广州交警查获危险驾驶犯罪嫌疑人陈某某,发现其在三年半时间内,已三次醉驾被查,而近两次违法时则不到一个月。今年3月18日21时31分,陈某某驾驶粤C21H××小型轿车途经广州交警高速交警五大队在南沙港快速路东侧亚运城收费站设置的查车点时,被执勤民警当场查获涉嫌醉驾。经对陈某某抽取的静脉血液进行送检,其血液中酒精含量为119.6mg/100mL,广州交警依法以涉嫌危险驾驶罪对陈某某采取刑事强制措施。时隔一个月不到,陈某某再次以身试

法。4月15日20时54分,执勤民警在上述亚运城收费站设点查车,再次查到驾驶粤C21H××小型轿车的陈某某。广州交警高速交警五大队张警官回忆,当时发现一辆车接近查车点便不再前进,而是停在了不远处。张警官直觉判断此车有问题,便立即和其他执勤民警上前查看。靠近后,张警官觉得驾驶人很面熟,随后便认出他是陈某某。“上个月才抓你一次,你又醉驾!”再次看到“熟悉”的民警,自知晚饭“喝了两杯”的陈某某明白这次又“栽了”。经对陈某某抽取的静脉血液进行送检,其血液中的酒精含量为90.7mg/100mL,属于醉酒驾驶。陈某某此次已是“三进宫”。据广州交

警番禺大队办理陈某某醉驾案件的民警介绍,在2016年11月10日,陈某某曾因醉酒驾驶已经被广州交警查获过一次,最终因危险驾驶罪被番禺区法院依法判处有期徒刑三个月,并处罚金5000元。广州交警表示,由于陈某某此次醉驾被查正处于其第二次醉酒驾驶危险驾驶罪取保候审期间,交警已向检察院提请逮捕。目前,案件仍在进一步办理当中,等待陈某某将是法律的严惩。广州交警表示,疫情期间,交警常态化开展酒驾、醉驾等严重交通违法行为的严查工作。据统计,今年以来,广州共查获酒驾行为2217宗,其中醉酒驾驶1098宗。

专题 协佳战疫 重任在肩不惧风险

2020年的春天,因新冠病毒的出现而变得非同寻常。疫情暴发以来,牵动着全国人民的心。疫情面前,重任在肩,作为社会医疗机构的广州协佳医院,不忘初心,牢记使命,迅速开展一系列战疫行动。

反应迅速 组建一线抗疫团队

疫情初始,面对全国防疫医疗物资极为紧缺的形势,协佳医院党支部和领导班子迅速组建战疫领导小组,部署抗疫工作,动员调配大量人力、物力、支援抗疫一线,用实际行动践行广企社会责任。

疫情初期,正处于春节假期,员工并未上班,协佳党支部在员工微信群发出自愿参与抗疫的号召。不到3天,自愿报名请战的员工超过百人。经挑选组建了包括医生、护士、采购、物资派送等14个小分队共62人,负责捐赠派送任务。抗疫期间,最紧缺的是口罩等防控医疗物资。协佳医院原合作供应商的供应短期内无法供货,抗疫领导小组马上通过多种渠道,另找4个供应厂家,采购医疗物资,保障战疫计划。尽管口罩价格上涨了好几倍,但协佳医院领导表示,急抗疫所急,不惜成本,全力以赴。

社区抗疫 打造专业战斗堡垒

“社区是疫情联防联控的第一线!”2月中旬,协佳医院接到广州市海珠区卫生健康部门通知,要求派出医护人员,参与海珠区一线抗疫。当微信群发出通知,一天

内有40多名医护人员报名,最终选派了20名临床一线经验丰富的医护人员,按照区卫生部门部署,参加海珠区龙凤社区、江南中社区、华洲社区、南石头社区、南华西社区等五个社区“三人工作小组”,进行疫情排查工作。

深入社区一线防疫排查,不少困难需要克服。面对需要接触不同人群,特别是海珠区,可能会面对较多来自疫情发生区的人员,协佳的医护人员牢记责任,不惧风险。为了切实保障防疫需求,他们坚持居住在医院病房不回家。无论白天黑夜,狂风暴雨,毫无怨言,坚守一线,发挥在社区中的战斗堡垒作用。

捐赠物资 践行医院社会责任

抗疫是全民大事,也是协佳医院义不容辞的社会责任。当协佳医院得知海珠区等社区基层,面临抗疫工作人员与防控物资十分紧缺的情况,协佳医院领导小组决定,组建10个物资捐赠派送小组,每组3人,助力社区基层战疫。

派送小组先后把医疗物资(口罩、手套、防护服、消毒液、洗手液等)派送到海珠区、从化区、南沙区、花都区、白云区、增城区、番禺区、黄埔区等八区的居委会、村委会、社工服务站或居家养老服务中单位。尤其对海珠区,派送覆盖了区内所有18个街道共263个社区、17个住宅小区。截至3月底,协佳捐赠派送医疗物资的单位包括:街道办事处58个、社区居委会420个、社工服务站39个、居家



捐赠抗疫物资

养老服务中心21个、社区卫生站29个等共567个单位;此外,还亲自入户给海珠区的孤寡老人、特困户、残疾人、军烈属等210人派送防控物资。

尤其3月中旬,迎来复工复产与境外入境高峰期,海珠区多个街道、社区表示医疗物资告急。协佳又增设4个小组,对告急单位进行第二次医疗物资派送支援。目前,这项派送工作仍在继续进行。

据统计,截至4月10日,协佳医院共捐赠物资送到街道或社区共700多个,医疗物资总价值36万余元。截至目前,共收到22个街道社区送来感谢信,体现了各街道、社区对协佳医院的感谢与致敬。

公益慈善 已成协佳医院传统

尽管是一家社会医院,协佳医院建院17年来,对于公益事业、慈善救助从未停止。在近几年,更在公益义诊活动上加大了力度,应邀或主动派出医护义诊小组,到社区、乡村等地,为居民开展公益义诊活动和健康宣教活动。建院至今,已开展公益性活动近1000场次。协佳医院负责人表示,将继续不忘初心、牢记使命,与全国人民同舟共济,共克时艰,为打赢这场疫情防控阻击战贡献应有的力量。 协佳战疫,仍在继续! (广)